

KARDINÁL DUKA ŽEHNAL VÁCLAVOVI A ANEŽCE



VZÁCNOU NÁVŠTĚVU hostila Střední průmyslová škola sochařská a kamenická v Hořicích. V sobotu sem zavítal kardinál Dominik Duka. Prohlédl si areál, kde právě končil třídenní veletrh Kámen Hořice 2018. Jeho kroky nakonec spočinuly u soch sv. Václava a patronky naší země sv. Anežky Přemyslovny, které žáci školy vytvářeli pro italské město Arco a Solbiate Olona. Obě díla věnovali Itálii kameníci. Dominik Duka nejprve požehnal soše sv. Václava, knížete mučedníka, který se stává věčným panovníkem naší vlasti a také vzorem vládnoucím. „Žehnám tomuto zpodobnění Anežky Přemyslovny, ženy, která prostupuje českými dějinami jako příslib země, která bude žít v míru, klidu i spravedlnosti,“ řekl kardinál. Foto: Deník/kov

Tatíčka Masaryka vítali v Hořicích trubičkami

IVA KOVÁŘOVÁ

Hořice – Kdo měl ruce a nohy, ten tam musel být. Cesta k vlakovému nádraží v Hořicích byla v sobotu dopoledne snad nejfrekventovanější tepnou v regionu. Každý chtěl přivítat tatíčka Masaryka, který přijel do Hořic oslavit s místními sté výročí založení republiky. „Nechtěli jsme zapadnout v šedi celorepublikových oslav a také proto, abychom si mohli oslavu vzniku Československa užít, proto jsme zvolili dřívější datum,“ argumentoval místostarosta Hořic Ivan Doležal. Z Hradce Králové do Hořic přijel Masaryk parním vlakem 484 008 se salonním vozem. Tatíčka Masaryka vítal obyčejný lid, ale i Sokolové, vojáci a četnictvo. „Kdo to je?“ tázala se malá holčička v davu, když se postava prvního českoslo-

venského prezidenta objevila ve dveřích salonního vagónu. „No, to je náš první prezident,“ vysvětlovala jí starší kamarádka. Přijezd prezidenta chtěl ohrožit anarchista, který vtrhl na peron s bombou. Četnictvo ho ale okamžitě zpacifikovalo. „Sláva, sláva!“ Dav jásal nad Masarykovým příjezdem, kterého Hořičtí přivítali Hořickými trubičkami tak jako při jeho návštěvě města 10. července 1926. A na peronu zazněla i jeho oblíbená píseň „Ach synku, synku.“

„Je důležité, abychom zejména těm nejmladším připomínali, že sice nejsme národ velkým počtem, ale dokázali jsme ohromné věci a já věřím, že každý z vás si v duchu řekne: Neměnil bych!“, oslovila přítomné



ministrně pro místní rozvoj a také domovinou Hořičačka Klára Dostálová.

Masaryk pak historickou šestiválcovou pragovkou zamířil s průvodem do kamenické školy na bienále výstavy Kámen Hořice 2018. Po obědě se zúčastnil výstavy ukrajinského umění v rámci

Festivalu krásných umění v Galerii plastik, kde se potkal a pozdravil s ukrajinským velvyslancem.

Vzácným okamžikem bylo i uložení prsti ze zborovského bojiště do Věže samostatnosti stárostou Zborova. Právě Věži samostatnosti položil Masaryk v roce 1926 základní kámen a byl také prvním přispěvatelem na stavbu monumentu. „To je nádherné, to je krása,“ špitl na hořickém nádraží do ouška paní Masarykové jeden muž z prezidentova doprovodu. Měl pravdu, oslavy byly nejen velkolepé, důstojné a poučné, ale především poukázaly na české vlastenectví, na fakt, že národ na svoji historii nezapomíná. Alespoň v Hořicích ne.